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花蓮縣花蓮市明義國民小學111學年度第二學期四年級社會科期中定期評量試卷

                    ___年 ___班 座號：___ 姓名：__________家長簽名：__________

一、是非題：(每個答案2分，共40分)

（　　）1. 有些服務業的工作需要輪班，所以擔任這些工作的服務人員假日較無法和家人相聚。
（　　）2. 
「臺灣在球員更衣室，贏了世界盃足球賽冠軍。」是外國媒體曾用來讚嘆臺灣優秀的紡織技術。
（　　）3. 現代的工廠為了提高產量與品質，大多以人力取代機器，所以需要很多工作人員。

（　　）4. 住在海邊或離島的家鄉居民，可能會把捕魚當成主要的賴以維生活動。

（　　）5. 國小四年級的學生，依年齡區分是屬於青壯年人口。

（　　）6. 家鄉會因為人口移入，吸引更多人才，而促進經濟發展。
（　　）7. 現代生活中，我們總是接受無數人的服務，應該要心懷感謝。
（　　）8. 從內政部戶政司的數據顯示，我們發現生肖有可能影響出生人口數。

（　　）9. 家鄉人口數會因為居民出生、死亡、移入和移出，而產生變化。

（　　）10. 隨著科技發展與數位時代來臨，會增加很多種類新興職業，等待我們去發掘。

（　　）11. 家鄉人口多寡和交通便利與否無關。

（　　）12. 都市地區因為交通空間狹窄，所以經常出現人口逐年移出的現象。

（　　）13. 臺灣紡織業機能布料與技術仍在研發當中，魚鱗、咖啡渣和寶特瓶都可能是材料。
（　　）14. 丘陵地形適合栽種果樹，因此居住的人口很多。

（　　）15. 根據最新統計，台北市人口數最多。

（　　）16. 各行各業的人，對社會都有不同的貢獻和工作價值。

（　　）17. 通常在地勢平坦、土壤肥沃的地方，適合種植人們的食物。
（　　）18. 由於現今醫療技術進步，使得死亡人口數減少、國民平均壽命延長。
（　　）19. 出生人口數會受到結婚與生育的觀念等影響，。
（　　）20. 現在鄉村地區經常可見老年人從事農作的情形。
二、選擇題：(每個答案2分，共34分)

（　　）1. 晶圓是屬於下列哪一種產業的重要產品之一？  ①畜牧業　②金融業　③半導體產業　④食品加工業。
（　　）2. 家鄉的青壯年人口大量移出時，會產生哪一種影響?　交通擁擠。
水資源缺乏　促進交通便利　勞動力不足　
（　　）3. 我們無法透過下列哪一種圖表，觀察家鄉總人口數的變化情形？　消防人員就業人數變化圖。
年齡人數變化圖　性別人數變化圖　歷年人口總變化圖　
（　　）4. 小娟的媽媽念小學時，班上有50人，現在小娟班上只有26人，請問是受哪個因素影響？　死亡人口數增加。
老年人口數增加　出生人口數減少　出生人口數增加　
（　　）5. 台南市 永康區的人口數比鄰近鄉鎮多，影響人口聚集的因素有？　以上皆是。
工作機會比較多　具備公路和鐵路便捷交通　鄰近南部科學園區　
（　　）6. 現代人飼養寵物，並將寵物視為家中一份子。當寵物過世時，可能會需要哪一種新興職業呢？　寵物旅館保母。
寵物美容師　寵物禮儀師　寵物保母　
（　　）7. 草莓農夫會建造溫室來種植有機草莓，下列哪一項不是溫室種植的好處？　提高產量。
減少鳥類啄食　降低病蟲害　節省種植的成本　
（　　）8. 當寒流來襲時，養殖漁業的漁民所使用的加熱設施無法帶來哪一項好處？　①避免魚群凍死　②提高水溫　③檢驗魚塭水質　④減少財產損失。

（　　）9. 近年來有些縣市的女生人口數量漸漸比男生要多，主要可能和下列哪一項因素相關？　①醫療技術進步　②重視性別平等觀念　③教育費用增加　④廣設幼兒園。
（　　）10. 下列哪一種地形地勢平坦、土壤肥沃、取水方便、開發較易，所以通常聚集的人口數較多？　①平原地區　②台地地區　③盆地地區　④以上皆是。
（　　）11. 祖母更換人工膝蓋，出院後，行動有些不方便，家人希望能透過課程協助祖母有照顧自己的能力。請問可以請哪一種人來協助？　診所的藥劑師。美容美髮師　教練管家　記者　
（　　）12. 當出生人口太少，政府可能會推動那些鼓勵生育政策？　以上皆是。
延長托育時間　廣設幼兒園　 推動生育補助　
（　　）13. 當家鄉人口過度密集時，有可能會發生哪種情況？　從事服務業的人太少。
影響產業發展　交通擁擠與居住空間狹窄　勞動力不足　
（　　）14. 醫療技術的提升，延長現代人的平均壽命。當老年人口增加，政府應該增加的措施？　延長青壯年工作時間。
增設幼兒園　提高育兒津貼　規劃社區照顧計畫　
（　　）15. 許多居民會挖掘魚塭進行養殖，下列哪一項不屬於常見的養殖種類？　蝦。貝類　魚類　鯨魚　
（　　）16. 科技的發展，提供了人們更多元的服務，下列何者不屬於這種例子？　透過手機應用程式租車。親自到商店購買手工製作果醬　透過智慧穿衣鏡來挑選衣服　使用網路平臺訂購餐點到家中　
（　　）17. 服務業不包括下列哪一項工作？　美髮師。便利商店員工　果農　公車司機　
三、請填入適當的答案(填代號，每答1分，共5分)
 現代產業需要分工和合作才能完成生產和銷售。請就蛋黃酥的例子，分析需要哪些產業共同完成？（答案可重複）
	1 農業　②畜牧業　③漁業　④工業　⑤服務業

	(  　 )：農夫種小麥
	
	( 　  )：提供牛奶和蛋

	工業：將小麥做成麵粉
	
	

	( 　  )：工廠將材料製作成蛋黃酥並包裝

	( 　  )：將蛋黃酥運送到各大賣場

	( 　  )：賣場銷售蛋黃酥


四.勾選題(每答1分，共21分)
1.家鄉的居民會依據自然環境與資源，從事不同的生產活動，配對正確的敘述，請在□中打ˇ。
□在丘陵種植果樹。
在山地種植稻米。
□在平原養育鹿群。
□在近海捕撈魚類。
□
2.現代化的工廠會將各種原物料加工製成食品，下列哪些可能是工廠製作出的食品，請在□中打ˇ。
□菠菜。芋泥布丁蛋糕。
□芭樂。
□
□養樂多。
3.下列哪些屬於服務業？請在□內打ˇ。
□書店員工。
ＹｏｕＴｕｂｅｒ □小吃店。
□速食店店員。     □記者。
□火車司機。       □漁民。
□服飾店員工。     □髮型設計師。
□菜農。           □
4.請根據文章內容，思考下列有關金瓜石人口的敘述，正確的請在□中打ˇ。
　　位於新北市的金瓜石，約４５０年前就有產金子的記載，但當時政府禁止採礦，僅有少數原住民族在當地撿拾砂金。據說金瓜石以前相當荒涼，一直到約２５０年前，也只有５戶人家居住。
　　然而西元１８９０年，政府建築鐵路時，意外在附近河床發現砂金，金瓜石於是湧入大量淘金人潮，加上政府有計畫的經營採礦，當地人口一度達到八萬人之多。近年來，由於產量逐年減少，採礦事業最終在１９８７年結束，當地的人口亦隨之減少，現在大約只有２千人左右。
□過去由於開採金礦，使得金瓜石的人口快速增加。
金瓜石目前仍有約2千人從事開採金礦的工作。
□金瓜石在２５０年前人口數很少，一百多年前人口數高達約八萬，現在則有約２千人。
□
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